

Cómo vino la persecución y cómo se llegó a la paz religiosa en Francia

II

(Continuación)

Ahora bien, el Código francés disponía que las Congregaciones religiosas tendrían su perfecta existencia legal, si pedían la autorización al Gobierno y si éste, naturalmente, la concedía.

Para su desgracia, muy pocas Congregaciones habían pedido esa autorización. Tan sólo cinco Sociedades de hombres, los Lazaristas, los Padres del Espíritu Santo, los Sulpicianos, los Hermanos de la Doctrina Cristiana y los Padres de las Misiones Extranjeras habían sido autorizados dhebídamente por el Gobierno, al mismo tiempo que un número bastante más crecido de Congregaciones femeninas.

Bastaba que un Gobierno mostrara hostilidad a la religión católica para que peligrara todo el frágil edificio de la organización congregacionista en Francia. Los ministros podían, sin alterar ninguna de las disposiciones del Concordato exigir la disolución de las Congregaciones no autorizadas, en virtud de la aplicación del Código Civil.

La Cámara de Diputados se adelantó, y el 17 de marzo de 1880 los diputados franceses reclamaban al Gobierno que aplicara las leyes referentes a las Congregaciones no autorizadas. Entre estas figuraba, en primer lugar la Compañía de Jesús.

La determinación del presidente de la República no se hizo esperar; el 29 del mismo marzo firmaba dos decretos, el primero otorgando un plazo de tres meses "a la agregación o asociación llamada de Jesús para disolverse y evacuar los establecimientos que ocupaba sobre la superficie del territorio de la República" — plazo que se prolongaba de dos meses para la evacuación de los Colegios—. El segundo decreto, concediendo un plazo de tres meses a las Congregaciones no autorizadas para que hicieran una petición de autorización según fórmulas que se establecían.

Los jesuitas fueron expulsados de sus Casas en el mes de julio, a pesar de la enérgica y documentada protesta de varios eminentes abogados que pusieron en tela de juicio la legalidad de los actos del Gobierno. En el mes siguiente, el Gobierno mandó cerrar 261 Casas de religiosos, permitiendo solamente la permanencia de las Comunidades de mujeres.

No pasó de esas fechorías la persecución que, al amparo de las leyes, ejercía entonces el sectarismo vigilante de Jules Ferry. Unas circunstancias políticas determinaron su caída, la cual provocó automáticamente un armisticio de los espíritus. Tan cierto era que la cerril obstinación de un solo hombre mantenía toda la agitación sectaria.

Jules Ferry permaneció en el Poder, ora como ministro de Instrucción Pública, ora como presidente del Consejo, desde principios de 1882 hasta marzo de 1885.

Esta fecha marca el final de esta primer etapa persecutoria que quince años más tarde había de hacer los estragos más tremendos en la vida interior francesa. No se fué, sin embargo, Jules Ferry sin darse la satisfacción de hacer votar por el Parlamento la ley sobre el Divorcio; el gran campeón de la introducción del divorcio en Francia era el judío Alfredo Naquet, el cual, apenas reunida la primera Cámara republicana, presentó un proyecto de ley en este sentido, proyecto que fué rechazado por 254 votos contra 132. Tras varios intentos infructuosos, el divorcio que, aun en el seno de la Cámara sectaria, era combatido en nombre del interés social, logró imponerse en julio de 1884.

La caída de Jules Ferry provocada por las elecciones de 1885 que trajeron a la Cámara una fuerte minoría de conservadores, cuya presencia impidió hasta cierto punto la libre expansión del anticlericalismo, fué seguida por el escándalo de las condecoraciones de la Legión de Honor vendidos por Wilson, el propio yerno del presidente de la República, Grévy.

En el país entero se notaba una reacción formidable contra los hombres que habían instituido en Francia la República de los camaradas, en la que masones, radicales y sectarios se repartían las prebendas y los puestos como en tierra conquistada.

El general Boulanger estuvo a punto de derribar de una patada todo el tinglado, pero estaba enfermo, sus nervios atacados por la morfina, y le faltó decisión en el momento crítico. Más tarde el sucio asunto de Panamá, vino a cubrir de lodo a varios actores de primera magnitud de la campaña anticlerical.

Los políticos sectarios perdían su omnipotencia y la paz religiosa en Francia, después de este primer trueno brillaba en un firmamento sereno.

trials, a totes les escoles, biblioteques, els "Sense Déu" tenen sales les parets de les quals són plenes de cartells, dibuixos i pintures vulgars, obscenes i ofensives per al cristianisme.

El govern de Moscou ha concedit una gran subvenció anual per a aquesta organització.

Alguns tímids i no desinteressats defensors del règim bolxevista han dit que a Rússia existeixen "esglésies roges", això és, esglésies autoritzades per l'Estat, i això és fals.

Tota l'educació de la joventut, és d'un caràcter antirreligiós. Els programes de les escoles comporten cursos especials de darwinisme i de materialisme.

La llibreria ateaista fou enriquida durant l'any passat amb més de trescents obres.

Els ateïstes disposen de nous diaris; però per confessió expressa de llur òrgan màxim, "El Sense Déu", els abonats a les noves publicacions arriben a un total de 300.000. Aquesta xifra és, en aparència, deplorablement enorme; però en substància és mínima si es considera que Rússia compta 150 milions d'habitants. Això demostra que si es poden destruir ràpidament propietats privades, si es poden matar homes en massa, no és cosa fàcil destruir la religió de Crist perquè està per damunt de qualsevol perversa força humana i és eterna.

En l'estultia mentalitat bolxevista s'ha concebut la idea que la fe en Déu separa l'home d'allò que és considerat pel comunisme com el seu bé immediat; i per això es voldria demostrar amb la més intensa propaganda que "els mitjants tècnics han triomfat damunt les forces sobrenaturals".

Però veiem que els "Sense Déu" es limiten a arrongar-se d'espallats quan hom els fa observar que res no ha estat creat per l'home i que la vida i la mort són, per si mateixes, factors que fugen de la voluntat i del control de l'home, el qual fet és suficient per destruir de cop i volta totes les teories semblants a les que el bolxevisme voldria imposar al poble rus.

Però malgrat tot, la religió cristiana és sempre viva a Rússia, i podria dir-se que ara ho és més que mai.

Els poquíssims temples que encara s'han pogut salvar de la fúria destructora del bolxevisme són pleníssims de fidels que desafien amb calma i serenitat les iras comunistes, i a la porta d'aquests temples hi ha grups d'infelïços que imploren l'òbol per a poder menjar, éssers humans que pertangueren a les antigues classes burgeses, i que la gent de la revolució els ho ha pres tot: només els ha fet gràcia de la vida per tal de condemnar-los a una existència de terribles misèries morals i materials.

Però àdhuc per a la Rússia bolxevista no és potser llunyà el dia del judici.

(De "El Mati").

Si no hay periódicos que les defiendan, los edificios levantados por la caridad cristiana pasarán a manos de los enemigos de Cristo, y las rentas con que se los dote servirán para mantener la vagancia y el vicio de empleados laicos de un Estado sin Dios.

CASO CURIOSO

En un pueblo de la Mancha ha sucedido no ha mucho un caso curioso al par que elocuente para manifestar el arraigo que la fe tiene en el pecho español.

El alcalde, atacado de la manía de muchos de sus colegas vecinos, dió orden de que se quitara el crucifijo de las escuelas. Los alumnos y los padres protestaron, pero en vano; el hecho tuvo que ejecutarse.

Lastimados en sus íntimos sentimientos religiosos los habitantes del no pequeño pueblo, comentaban desconsolados el hecho sin hallar remedio, y pensando, sin saber como hacer una pública reparación.

Una mañana, un pobre trabajador, dice a un vecino suyo: — Oye, quieres que tomemos el Cristo que hay en tal casa, (por ser costumbre de allí, llevar un gran crucifijo cada domingo a diferente casa, para que todas por turno, sean visitadas por el Señor) y que lo hagamos pasear por todo el pueblo? No había terminado de hablar, cuando ya se encaminan al sitio mencionado, toman la santa Imagen y empiezan a recorrer el pueblo con gran sorpresa y contento de los que les iban viendo.

A los pocos minutos la improvisada manifestación tenía carácter de una seria, solemne y respetuosa procesión o paseo triunfal. No tardaron en pensar, que el alcalde podía impedirselo, y como estaban resueltos a seguir adelante, unos 10 muchachos y otros tantos hombres de los más forzudos se ofrecieron para ir a la puerta de la Alcaldía, garrotos en mano, y vigilar las dos puertas que tienen con el fin de que ni nadie del Ayuntamiento y aguaciles, que dentro estaban, por ser horas de despacho pudieran salir.

Y en efecto... Lo que había empezado por una salida sin importancia había tomado tales proporciones, que era una muchedumbre compuesta por todas las personas de la población: hombres y mujeres, ricos y pobres, ancianos y niños, no faltando más que los trabajadores que a aquella hora estaban en las afueras.

Ya el fervor se desbordaba; ya los cánticos del Corazón Santo, del Cantemos al amor de los amores se oían por diferentes puntos y sólo dejaba de oírse cuando las voces quedaban un tanto extinguidas por el rezo del santo rosario.

El alcalde y sus concejales comprendían lo que estaba sucediendo; se asomaban a los balcones con intento de bajar... pero aquellos mocetones con sendos garrotos no les inspiraban la menor confianza y se retiraban como niño que teme al coco.

Este lado cómico no dejaba de divertir a algunos otros que también se habían añadido a los primeros vigilantes del Ayuntamiento. En una palabra, eran objeto las autoridades de una solenne tomadura de pelo.

La grandiosa manifestación, tuvo el atrevimiento de pasar por debajo de los balcones de la casa Consistorial, siempre cantando pero eso sí, siempre reverente y ordenada. Siguió por la calle principal, pasó por una iglesia de carmelitas, cerrada desde el triste día once de mayo y se dirigieron por una calle al fin de la cual está el cuartel de la guardia civil. Al llegar allí la compacta muchedumbre, alguien dijo que era preciso parar con el fin de ver cual era

la conducta del sargento y de los guardias que tranquilamente se hallaban con sus familias.

Paró la procesión; siguió la gente cantando y salió el sargento con algunos de sus compañeros. Al ver la sagrada imagen y a todo el pueblo en tal actitud de devoción y respeto, sin saber ellos antes nada de lo que estaba sucediendo, hizo, lo que hubiera hecho todo buen militar y buen ciudadano.

Se cuadró saludó militarmente, se acercó al Cristo y besó sus ensangrentados pies. Qué sucedió entonces? Que el pueblo entusiasmado, loco de alegría, al ver que no todos aborrecen a Dios ni odian su Religión, prorrumpió en vítores y aclamaciones a la Iglesia y al Papa y en estruendosos aplausos a la guardia civil. El entusiasmo subió de punto, cuando vieron que los otros guardias imitando la conducta de su jefe hacían lo mismo y que las mujeres de todos con sus hijos, se arrojaban y besaban al Señor.

Fué un momento emocionante en la grandiosa manifestación. Muchos lloraban y pedían perdón a Dios por tantos pecados como se cometían en aquellos pueblos mientras de ellos iban quitando el crucifijo de las escuelas.

Decían algunos de aquellos buenos habitantes, y no gente toda ruda y trabajadora, sino personas de carrera, pues no faltan abogados, médicos, estudiantes de ingenieros, etc., etc., que comprendían lo sucedido en tiempos de Jesucristo cuando las muchedumbres le seguían sin acordarse siquiera del necesario elemento, pues eran las dos de la tarde y nadie pensaba en regresar a comer... y lo que más gracioso era... que nadie había quedado en las casas para poder guisar, pues todos se iban sumando a los manifestantes a medida que la procesión pasaba y sin vestir, sin arreglarse, tal como estaban iban saliendo y marchando para engrosar las filas. Había incidentes más bien de porfía cuando en algunas casas obligaban a una persona a permanecer en ella para que no quedaran solos los chiquillos o algún enfermo.

La frase era al oír los cantos, Qué sucede? Qué es esto? Que pasa el Señor que se está paseando por el pueblo. Y ante esta respuesta y después de asomarse por balcones, ventanas o puertas, los de aquella familia, sin más rodeos, sin más hablar decían: Pues nosotros también vamos. Y diciendo y haciendo se largaban abandonándolo todo.

Cuál fué el resultado práctico de la procesión, invento de dos almas más buenas que prudentes? Uno muy grande. Las mujeres... (ellas tenían que ser) sin oír las razones de sus maridos, padres o hermanos deciden ir al Ayuntamiento y pedir la llave de la clausurada iglesia de carmelitas donde quería el pueblo tener su acostumbrada misa de 10 los domingos.

Y fueron en número de algunos centenares... resueltas... calladas... (cosa rara) pero en actitud nada tranquilizadora. Y se situaron bajo los balcones del Ayuntamiento... y llamaron al Alcalde... y el pobre hombre antiguo camarero de un cafetín, donde todos le habían conocido, se asomó y preguntó con un mieditis algo regular qué era lo que deseaban.

El elemento femenino no se anduvo en chiquitas. Queremos que nos dé V. la llave del convento.

Els "sense Déu" a Rússia

En tre le moltes audàcies i reformes inicials que el bolxevisme ha realitzat o pensa realitzar a Rússia, n'hi ha una que hom no pot deixar de considerar com a fruit d'una fantasia exaltada i salvatge. Amb aquesta reforma que estem segurs que està destinada al més sorollós fracàs, es voldria destruir el sentiment religiós en l'esperit del poble, per a la qual cosa són emprats tots els mitjans.

dues mil esglésies, i això mentre Lenin parlava d'una pretesa llibertat religiosa.

Però la cosa que repugna més a tota consciència civilitzada és la institució d'una organització oficial que té la precisa finalitat d'educar les noves generacions en el sentit més materialista que sigui possible. Aquesta diabòlica organització s'anomena dels "Sense Déu" i té el ben definit programa de preparar una civilització sobre l'ateisme.

A tots els establiments indus-

autoridad, la cual meses antes no tenía ni sombra de ella. —Pues es preciso que pueda... y ni nos vamos de aquí ni respondemos de lo que pasa, si V. no nos la echa.

El Alcalde ante la actitud de las mujeres y de los hombres, silenciosos a retaguardia, no tuvo más remedio que echarla ya que temía el ser echado por el balcón visto que las cosas iban tomando un cariz algo serio.

Comprendía la malquerencia del pueblo por sus injusticias y atropellos y le preocupaba no fuera la hora de las venganzas. Los pueblos callan y soportan a veces... pero también se cansan.

Triunfantes con su gran llave, van las mujeres a la iglesia, la abren, la ven llena de polvo, vacío el Sagrario, inhabilitado aquel convento donde muchos habían recibido el pan de la caridad al par que el de la gratuita instrucción para sus hijos y... de nuevo el entusiasmo se desbordó.

Colocaron el Cristo en el presbiterio, entonaron a voces solas la solemne Salve, que cantan en la parroquia los sábados y entre gritos de Vivas a la Virgen del Carmen, vivas a Cristo Rey y vivas al pueblo, dieron por terminado un día que ciertamente no se había preparado y que resultó grandioso en los actuales tiempos.

Eran las tres y pico. Todos habían abandonado sus casas desde las 9 o las 10 de la mañana; nadie había tomado nada y se pensó en disolverse.

Con el mismo orden, con el mismo silencio cada familia volvió a su hogar, contentos todos, satisfechos por haber conseguido sin pensarlo una cosa por todos anhelada: la reapertura de la iglesia.

Es de suponer que las prisioneras autoridades podrían también comer pues los pacientes mozos con toda solemnidad y con no pequeños gritos se dieron la signa diciendo: Chicos, a casa a comer, que es tarde. Que los pobres (aludiendo a los que habían tenido encerrados semivoluntariamente) también son hijos de Dios y han de comer. Adios, señores, les gritaron. Ya están libres.

Y se preguntará acaso. Se pusieron multas? No, ni una. Por qué si todo había sido tan espontáneo, tan ordenado, tan respetuoso, excepción hecha (y aún sin que por ello hubiera el menor asomo de provocación rebelde), de la petición femenina. Además se hubiera tenido que multar a todo el pueblo, altos y bajos... e incluso a los mismos de izquierda que al ser increpados por sus compañeros por haber permitido a sus familias ir y haber ido ellos mismos respondieron: Nosotros somos republicanos pero no incrédulos.

Como sello final del triunfo de Cristo en el citado pueblo puede añadirse. El partido de izquierda ya por entonces muy debilitado perdió aquel día casi todos los adeptos. Sólo quedó el médico que lo capitaneaba y unos ocho amigos. Los demás se borraron como consecuencia del disgusto habido al darse cuenta de que se les exigía ser también irreligiosos.

FALTA PRIMER DEPENDIENTE

en la Cooperativa de Funcionarios Públicos, calle Conde de Rius, número 10, donde podrán presentar solicitudes y enterarse de las condiciones.

Farmacia Digos

ANÁLISIS-ESPECÍFICOS nacionales y extranjeros. Aguas minerales - Sueros - Vacunas - Inyectables - Ortopedia. Teléfono 442

OPINIONES DEL VECINDARIO

Las parcialidades de un concejal con los obreros del Ayuntamiento

Es un deber de todo ciudadano y principalmente cuando se trata de un perjudicado, el exponer a la opinión pública los hechos de que son víctimas algunos trabajadores del Ayuntamiento debido a la arbitrariedad de un concejal que no repara en provocar de una forma descarada a aquellos trabajadores que por el mero hecho de trabajar directamente por cuenta del Ayuntamiento defienden también los intereses del pueblo.

Se trata pues de los obreros picapedreros de Tarragona, los cuales debido a la actual crisis de trabajo que estamos atravesando y a petición de algunos picapedreros que ya llevaban ocho o nueve meses de paro forzoso, se personó una comisión al Ayuntamiento para ver si desde allí podía conseguirse un poco de pan para las familias de los obreros en cuestión. El Ayuntamiento tenía el propósito de poner el bordillo de algunas calles y por eso se nos dijo que se trasladaría a la Comisión de Fomento nuestra demanda. El Presidente de dicha Comisión es don José Arana, contratista picapedrero, y no hay para que decir que a este señor no se le ha puesto muy bien que los obreros picapedreros trabajasen por cuenta directa del Ayuntamiento, ya que él como concejal y presidente de la Comisión de Fomento, se iba quedando con todo el trabajo que salía del Ayuntamiento, sin pararse a considerar que por eso mismo, por ser concejal y presidente de la Comisión de Fomento, tenía la obligación moral de mirar por la economía de los trabajos que el Ayuntamiento realizara. Y digo esto, porque este señor ha hecho una porción de metros de bordillo a razón de ocho pesetas o ocho y media el metro lineal para el Ayuntamiento, mientras que para muchos otros particulares los ha hecho a razón de siete pesetas. ¿En qué forma se mira los intereses del pueblo este señor concejal?

Por otra parte, los obreros picapedreros, han hecho una porción de metros del mismo bordillo trabajando por cuenta del Ayuntamiento a razón de tres pesetas y treinta céntimos el metro lineal aprovechando la piedra del campo de Marte, y hay que tener en cuenta que esto representa para el pueblo una economía de más de un ciento cincuenta por ciento, esto es, que de las pesetas que el Ayuntamiento paga al señor Arana por cien metros de bordillo, se podrían tener doscientos cincuenta metros y esto representa a la par que una economía del pueblo, la solución de la crisis de trabajo para los obreros picapedreros.

Pero hay más; bastó con que los obreros picapedreros empezaran a hacer bordillo, por cuenta directa del Ayuntamiento, para que el señor concejal en cuestión, mirara de enredar las cosas en la forma que creyó más conveniente para sacar mejor partido que el que le proporcionaban los obreros picapedreros trabajando por cuenta directa del Ayuntamiento. Por este motivo presentó a la Comisión las condiciones y cláusulas que debían trabajar los picapedreros y que creyó más convenientes con el fin de que estos obreros, sino todos, los más convenientes en defender sus derechos, se aburriesen y se viesen imposibilitados de poder trabajar, y de esta forma poder hacer de las suyas como ha venido haciendo hasta ahora. Y para que la opinión pública de Tarragona pueda juzgar mejor los enredos de este señor concejal, aquí van las cláusulas que ha impuesto el Ayuntamiento

a los picapedreros dictadas por el señor Arana, técnico en la piedra.

1.ª El jornal de un picapedrero será de once pesetas.

2.ª Cada picapedrero ha de hacer 20 metros de bordillo cada semana y el que no los hiciera se le descontarán los que falten a razón de un tanto por metro, de lo que resulte a 11 pesetas de jornal.

Basta pues con esto, para que el autor de estas líneas pregunte: ¿en qué quedamos, en un jornal de once pesetas o en un destajo a razón de tres pesetas y treinta céntimos por metro lineal, que es como resultan los 20 metros a la semana? Pero hay más: ¿por qué no se hace una revisión de cuentas, y se mira a qué precio ha cobrado el señor Arana los jornales de aquellos picapedreros que mandó trabajar en el bloque de piedra del monumento a los mártires de la libertad? Estoy seguro que será un algo más de once pesetas, bastante más, y sabiendo esto no es lógico que el Ayuntamiento acepte instrucciones del señor Arana, porque de este modo se da ancho camino a las arbitrariedades.

¿Por otra parte, es justo, es humano, que después de las cláusulas que se les ha impuesto a los picapedreros se dé el caso vergonzoso como sucede, de que haya picapedreros, como por ejemplo el autor de estas líneas, que habiendo hecho los 20 metros de bordillo en cinco días, porque le obligaron hacer fiesta el día de San Pedro se le quite un jornal, después de haber estado tres semanas sin trabajar porque se ha establecido el trabajo por turnos de a dos por

TALLER de
ENCUADERNACIONES
RELIEVES y LIBROS RAYADOS

de
Marcelino Ollé Carreras

(Suc. de E. Riba)

Conde de Rius, 3 TARRAGONA

semana? ¿Es que se perjudica en algo al Ayuntamiento, en pagar a un obrero lo que se ha sacado de las uñas, con el fin de poder dar a sus hijos un día más de pan? ¿Es que los demás turnos han hecho más de 20 metros a la semana? ¿Es que si un picapedrero no hubiese hecho los 20 metros, no le hubiesen descontado los que le faltaren tal como consta en las cláusulas? Pues si es así, lógico es que se pague a un obrero lo que con el sudor de su rostro se ha ganado.

Ha de saber el señor Arana que por encima de sus enredos están los derechos de los trabajadores y la dignidad de los mismos. Quiso dar a comprender el señor Arana, que había algún picapedrero que no podía hacer los 20 metros, y hasta hoy a todos los que han hecho bordillo les ha sobrado tiempo, y esto quiere decir, que un jornal, sin el destajo impuesto después, tal vez hubiese dado mejores resultados para el Ayuntamiento.

Que la opinión pública juzgue y tenga en cuenta cuando se presenten cuentas, que bien podría darse el caso que en vez de contarse por tantos jornales de picapedreros, se contara por tantos metros de bordillo.

R. C., picapedrero.

PEDRISCO

¿Con que la sinagoga de Córdoba para los sefardíes? Y la mezquita para los moros. Y "Catalunya" para los de la "esquerra". Y el resto de España para... los "enchufistas". Es decir: para que los "enchufistas" se la coman. ¡No está mal!

Ruiz Lecina, concejal y diputado ha levantado su vuelo hasta Barcelona. Allí pronunció un discurso de esos que acostumbra y excitó a formar el frente único contra el capitalismo. Pero esto no es lo esencial: lo esencial estriba en la bronca que se armó en el teatro. ¡Suerte que tié uno!

BOLSA DEL TRABAJO

SECCION DE MUJERES

Se necesitan sirvientas. Se ofrecen mujeres para faenas. Horas de oficinas: Arta, 11, piso 2.º, de seis a siete y media de la tarde.

ENTRESUELOS VALENCIA

Georgettes, seda artificial, a 3'95 puestas, metro. Apodaca, 11, entresuelo

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DE
ANTONIO ARTAL

Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Ex-oculista del Dispensario de Nuestra Señora de Pompeya. (Barcelona).

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1.º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5. Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Vall todos los miércoles de 9 a 12.

¡MARAVILLOSO! INVENTO!

Mercedes Electra

La primera máquina de escribir movida por electricidad. La más rápida.

20 COPIAS A LA VEZ

ERIKA

La reina de las máquinas de escribir portátiles. Nuevo modelo, teclado universal.

LIPSIA MAQUINA PARA CALCULAR

Nuevos modelos para todas las operaciones aritméticas. Manejo fácil.

Máquinas sumadoras LIPSIA 7 y 9, muy prácticas, al alcance de todos. — Precio: Ptas. 400.—

Se admiten máquinas antiguas en cambio. Procedentes de cambios y la sin par máquina MERCEDES, se venden máquinas de ocasión en inmejorables condiciones.

Pidan informes al Representante general:

OTTO HERZOG

Andrés Mellado, 32. — MADRID.

Los convalecientes para recuperar rápidamente sus fuerzas, vigorizar su organismo y evitar las recaídas, deben tomar el poderoso Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Acelera la convalecencia, reconstituye el organismo y combate rápidamente la

INAPETENCIA, DEBILIDAD y ANEMIA

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Producto inalterable y de uso todo el año. No se vende a granel.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

San Buenaventura, cardenal y doctor, y Santa Adela, viuda.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Enrique, emperador; Félix, obispo y mártir, y Santa Julia, mártir.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia del Beaterio de Santo Domingo, siendo las horas de exposición de ocho a once, por la mañana, y de cuatro y cuarto a ocho, por la tarde. El 15 empiezan en la iglesia de las Madres Descalzas.

CULTOS PARA HOY

SANT FRANCISCO. — A las seis de la tarde, rosario y viacrucis.

CARMEN. — Novenario del Carmen.

Por la tarde, a las dos y media, solemnes Vísperas cantadas por la Rda. Comunidad; a las cinco, Maitines cantados. A las seis y media, exposición, trisagio, con-

clusión de la novena, reserva, Salve solemne y besamanos a la Virgen.

MM. CARMELITAS DESCALZAS. — Durante la misa de siete, se practicará el ejercicio del mes dedicado a la Santísima Virgen del Carmen.

El fruto especial de la santa misa y de los ejercicios de cada día del mes, se explicarán a intención de las personas que lo soliciten.

HNAS. CARMELITAS (Vetilla). — Durante la misa de siete, se practicará el ejercicio del mes dedicado a la Santísima Virgen del Carmen.

Tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., novena a la Virgen del Carmen, sermón por el Rdo. P. Francisco Segú, C. M. F., y reserva.

C. SAGRADO CORAZON (Augusto). — Novena a la Santísima Virgen del Carmen, patrona de la Comunidad.

Tarde, a las siete, rosario y ejercicio de la novena, finalizando el acto con el canto de los gozos a la Reina del Carmelo.

MUNDO CATOLICO

NUEVOS AVANCES DEL CATOLICISMO EN EL UGANDA

Gulu (Nilo Ecuatorial, Africa). — En Arua, capital de la región habitada por la tribu salvaje de Logwara, funciona una estación misionera de pintorescos edificios. Dicha tribu que se extiende hasta los confines del Sudán tiene más de 200.000 individuos, sin contar los que viven diseminados por tierras del Congo. En los alrededores de la iglesia, de estilo románico, surgen las viviendas, construidas con ladrillos y rematadas con tejados romanos, con un criterio práctico que dice tanto en favor de la solidez de las mismas. Un brote de civilización, entre las negruras del corazón de Africa. Pero, sobre todo, son elocuentes los frutos espirituales que en este oasis van cosechando los misioneros de Verona, secundados por las Religiosas de la Nigricia.

Números hablan: en el pasado año hubo 836 bautismos solemnes, además de otros 825 "in articulo mortis". Durante la Semana Santa se administraron más de 5.500 comuniones y 2.300 solamente el día de Pascua. En la festividad de San José fueron bautizados 165 catecúmenos y 130 el día de la Ascensión. En verdad, "la mies es mucha..."

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pestas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS DE L'INSTITUT

Dimecres, 13.

Temperatura a la sombra:
Màxima, 23'0.
Mínima, 14'0.

Baròmetre a 0 i al nivell de la mar:
A les 8 h., 755'0.
A les 18 h., 756'6.

Direcció del vent:
A les 8 h., W.
A les 18 h., NW.

Força del vent:
A las 8 h., vent fresquet.
A les 18 h., fd.

Estat del cel:
A les 8 h., quasi tapat.
A les 18 h., quasi destapat.

Classe de núvols:
A les 8 h., Nbs.
A les 18 h., Ci. St. Cú.

Evaporació:
En les 24 h., 2'2.

Pluja recollida:
En les 24 h., 35'0.

Humitat relativa:
A les 8 h., 84.
A les 18 h., 48.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacidos:
José M.ª Vilá Olivé.

Fallecidos:
Jorge Granada Llonchs, de 11 meses, Lauria 15.

Matrimonios:
Isidro Garzón Ordóñez con Mercedes Andrés Querol.

ESPECTACLES

SALÓ MODERN

Avui dijous, tarda i nit:
"Ladrón de amor", per Josep Mójica i Mona Maris.
"Siempre adios", per Elissa Landi.
"Revista Paramount".

(L'anunci precedent no suposa aprovació ni recomanació)

Fixis amb aquests preus.

Montura per a ulleres en xapat inalterable garantitzat per 25 anys 8
La mateixa montura amb vidres extra-fins per a vista cansada 12
Montura per a ulleres "Cellon", la millor imitació de conxa 8
La mateixa montura amb vidres extra-fins per a vista cansada i estoi 12



Portalet, 1 - Tarragona



Immillorable
El de més rendiment
El més econòmic

Lo que dice la Prensa

"Diari de Reus":
"Aquesta actitud d'incomprensió, però, no ve solament per culpa de l'ambient creat a les terres de més enllà de l'Ebre. Nosaltres en som també un xic responsables. Els catalans hem fet ben poca cosa per a presentar-nos amb el prestigi que convenia en uns moments de tanta trascendència. Hem portat a Madrid una representació parlamentària que quasi bé ni nosaltres mateixos sabem què representa, a excepció d'algunes figures, que no cal citar perquè es troben en el pensament de tots que són les úniques que patentitzen l'existència d'un sector assenyat integralment catalanista.

Per certs elements de l'Esquerra Republicana de Catalunya s'apromen les Festes Majors i els diumenges per a recórrer les terres de Catalunya freturosos de recollir els últims batecs d'un popularisme decadent o, pel que és pitjor encara, per a predicar-hi unes doctrines demagògiques que han portat la dolça pau i serenor del nostre camp a una trista situació d'odis i de lluita. Tots aquests senyors farien millor d'anar terres endins d'Espanya explicant, amb tota lleialtat, el que som i el que volem. La incapacitat, però, dels actuals governants de les nostres coses sura per tot arreu".

"Diari de Tarragona":

"Un govern que ha resolt problemes tan greus com el de l'exèrcit. Que ha posat en vies de solució definitiva el problema religiós. Que ha consolidat l'economia. Que ha sabut dominar, destruir i reduir a pols en forma digna i sense abusar de la força els diversos intents de perturbació de la vida del Règim, sortits de l'esquerra o la dreta. Que en poc més d'un any ha creat més escoles que els monàrquics — molts dels

quals, dit sia de passada segueixen avui Lerruix — en 20 anys de govern".

De la "Gaceta del Norte":

Véase la muestra y después de vista pidan todo el paño que quieren:

"He aquí el conjunto, el abraçadabra, que descifra todas las claves y aclara todos los enigmas. — "Ahora no es como antes..."

Y en efecto... Antes los ministros no asomaban, ni por casualidad, a un mitin.

Ahora, cada domingo fraguan uno, y a veces dos. Esta práctica, en la que alternan saludablemente subsecretarios y directores generales, determina el pleito - homenaje oficial de gobernadores, diputados provinciales, alcaldes, etc., con todo el inexcusable cortejo de recepciones, banquetes, etc.

Toda esta propaganda, de carácter exclusivamente político, tiene un proceso exclusivamente oficial. Los oradores siempre de algún partido ministerial, se transportan en coches del Estado. Las recepciones, exclusivamente de correligionarios políticos, se realizan en edificios del Estado. Los banquetes, ruidosamente políticos, se nutren con funcionarios del Estado.

Y el Estado, tan confiado como alegre, se encuentra con que, cada semana, grupos de funcionarios oficiales, viajando en coches oficiales, recibidos por comisiones oficiales, obsequiados en banquetes oficiales, realizan propagandas oficiales, no en favor del Estado, sino de tal o cual partido político.

Y cuando algún iluso pretende comentar el caso, alegando que antes no se hacia eso, se le responde altivamente:

— "Ahora no es como antes..."
Y llevan razón..."

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR

MOSTELLE



Emiscentes mèdics lo recomandan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.

MOSTELLE también es indicadísimo para las señoras, porque evita y cura los desórdenes digestivos.

Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.



RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

BANCO DE VIZCAYA

Capital: Ptas. 100.000.000' - 190 SUCURSALES Y AGENCIAS

Reservas: " 50.000.000' -

La sucursal en TARRAGONA (Méndez Núñez, 12)

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

CAJA DE AHORROS

Libretas de ahorro y especiales de imposición a plazo, abonando intereses a razón de:

3 1/2, 4 y 4 1/2 por ciento anual

según plazo y condiciones

SERVICIO DE HUCHAS PARA EL PEQUEÑO AHORRO

DROGUERIA DE TOMAS ROIG

Bajada Pescadería, 9

	Ptas
litro	
Aceite de oliva finísimo	2'25
" " 1.ª	2'15
" " 2.ª	2'05
Vino blanco superior cosechero	0'30
Vino rancio, extra	1'40
	Kilo
Azúcar blanco fino para mis clientes	1'35
Alpiste para pájaros	0'85
Jacalao libro extra superior	2'3
Miel pura abeja, desde	1'25
Jabón "Lagarto", 2 pastillas	1'25
" Oliva puro trozo 1/2 kilo	0'50
Caldo "Rottí" en tubitos, doc.	1'10
Chocolates Orthí (precios fábrica)	

Patatas nuevas a 0'25 kilo

R. Rpta! Médico-oculista
RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

Panorama político

EL MINISTRO DE JUSTICIA

El ministro de Justicia al recibir a los periodistas y a preguntas de éstos sobre su impresión acerca del reciente discurso del señor Lerroux en Zaragoza, dijo lo siguiente:

Este discurso del señor Lerroux me parece una mesa revuelta, excesivamente revuelta. Se tratan en él temas generales y problemas locales minúsculos, susceptibles de armar revuelo no en Zaragoza, sino en el charco y los problemas generales en forma de comentario y de glosa, sin indicar soluciones concretas para ninguno de ellos.

A mi juicio, la mera crítica negativa no le es lícita a un gobernante, menos la crítica de actos de Gobierno a que se contribuyó desde el poder, sin salvar el voto, ni hacer la menor reserva. En el discurso se señala una actitud política, que estimo equivocada. Dentro de nuestra constitución republicana, el presidente de la República no puede tener las intervenciones personales que tuvo tan frecuentemente el ex rey y que acaban por costarle el trono. Cosas como las que ocurrieron en los peores tiempos de la monarquía, en los buenos tiempos de la crisis del "papellito", por ejemplo, no pueden suceder en la República.

Dentro de nuestra Constitución republicana, las Cortes no pueden ser disueltas sino cuando no haya posibilidad de organizar una mayoría que sostenga al Gobierno, o en caso de conflicto entre el Parlamento y la opinión pública, expresada esta no en el parecer de alguno o de algunos hombres públicos, sino en un inequívoco movimiento nacional.

Hablar en la calle frente a las Cortes tiene un aire de pactancia demagógica que es de todo punto incompatible con la significación de un hombre de Gobierno.

Este nuevo discurso del señor Lerroux aumentará seguramente la confusión imperante.

Ahora bien, frente a esa confusión, el partido radical - socialista tiene una actitud definida en el reciente congreso de Santander, que no puede ser más clara.

El partido radical - socialista, salvo en circunstancias verdaderamente excepcionales, que no son las del momento, no formará parte de un Gobierno en que entren elementos republicanos de la derecha y menos de una situación en la que irrumpen esos elementos procedentes de la monarquía, a los que hay que recibir sin hacer grandes ascos, según el señor Lerroux.

El partido radical socialista tiene otra visión y otra sensibilidad política. Quiere contribuir a afirmar y a consolidar la República, pero no a salvar a los naufragos del antiguo del antiguo régimen. Si ellos pueden salvarse que se salven, pero que no pretendan desplazar al piloto y al capitán y apoderarse de la dirección de la nave. Eso sería demasiado.

Tan lejos está el partido radical - socialista de hallarse dispuesto a tales colaboraciones, que es su propósito, expresado en el congreso de Santander, hacer todo lo posible porque cuando se termine la discusión del Estatuto y de la reforma agraria y la situación parlamentaria se desembarace, acentúe la obra de transformación del Estado, conforme a las aspiraciones del movimiento a que se debió la instauración de la República, y en cuanto a toda orientación de la política republicana, hacia soluciones reaccionarias o conservadoras, no sólo no tendrán nuestra colaboración y nuestro apoyo, aún el más indirecto, sino que será por nosotros francamente combatido y nada más.

El señor Albornoz terminó su conversación con los periodistas diciendo que en próximas entrevistas les hablará del Estatuto de la vivienda, cuyo estudio lleva ya muy adelantado.

ENTREVISTAS CON EL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo, que acudió a la Cámara a primera hora de la tarde, celebró en el despacho de ministros del Congreso varias conferencias con consejeros y con algunas personalidades. Una de las conferencias, la más

larga, la tuvo con el ex ministro de Instrucción pública, don Felipe Rodés, al que acompañaba el ministro de Hacienda, señor Carner.

A las siete de la tarde el presidente del Consejo celebró otra larga entrevista con el señor Jiménez Asúa. Este al salir del despacho de ministros tuvo una larga conversación en el salón de sesiones con el señor Sánchez Román y volvió al despacho donde le esperaba el jefe del Gobierno.

De esta entrevista no hemos conseguido averiguar nada. Sin embargo, algunos diputados que se decían estar enterados, aseguraban que se estaba redactando una enmienda para presentarla al discutirse el artículo de Justicia del Estatuto y que esta enmienda pasaría a incorporarse al dictamen, puesto que la Comisión la aceptaría. La enmienda la defendería el señor Jiménez Asúa.

Al salir el presidente del Consejo de su despacho, poco antes de terminar la sesión, los periodistas le preguntaron si en la sesión de mañana se iba a producir algún hecho importante, y contestó:

—Yo no lo sé; por la mañana me voy a Segovia.

—¿Vendrá usted por la tarde a la Cámara?

—Esto depende de la hora a que regrese a Madrid. ¿Qué hay mañana por la tarde?

—Discusión de la reforma agraria.

—¿Ah! eso no interesa más que a los propietarios; pero, en fin, yo creo que si regreso a tiempo vendré a la Cámara.

—¿Hablará usted?

—No lo sé.

—Se dice que los radicales socialistas se proponen presentar una proposición para plantear el debate político.

—Pues yo no he oído nada de esto.

—¿Ha quebrantado mucho al Gobierno el discurso del señor Lerroux?— terció otro periodista.

—Yo no lo sé. Eso lo dirán ustedes.

EL DIPUTADO SEÑOR ALGORA

El diputado socialista señor Algora, refiriéndose a los discursos del señor Lerroux en Zaragoza, se ha expresado así:

—Yo, con gran dolor de corazón y por el cariño que conservo al señor Lerroux, no fui al mitin porque sabía que mi presencia había de provocar manifestaciones que podían deslucir el acto.

Creo que los discursos del señor Lerroux tienen dos partes. En una ha dicho cosas interesantes, pero para ratificar, enseguida, en el Parlamento y seguramente con su exposición se puede dar lugar a un probable cambio de Gobierno. Otras no estuvieron a la altura del señor Lerroux, pues fueron dichas a la usanza de la antigua política (con esto se refería a la Academia general Militar y a la Confederación del Ebro).

Respecto al Estatuto, ya indiqué yo al señor Lerroux días pasados en los pasillos lo suficiente y le dije que aquella comarca es contraria al Estatuto y que ya sabía yo que era tema obligado para que el señor Lerroux expusiera concretamente su opinión.

El señor Algora terminó sus palabras diciendo que los discursos del jefe de los radicales habían sido demasiado derechistas.

CINTURONES

y MONEDEROS

ofrece a sus clientes
La CASA COCA
por haber recibido las colecciones para la presente temporada

Por estar especializada esta casa en los artículos de piel, garantiza las calidades.

Conde de Rius, 7 - Tarragona

Els disturbis del camp van seguint cada cop més greus

Els èxits dels governs d'Esquerra

El governador civil de Barcelona ha repetit una vegada més que ha donat ordres perquè no continuïn els atemptats que estant cometent contra el dret dels parcers del Penedès i altres comarques, partint les collites com els dona la gana o emportant-se-les totalment a casa seva.

Amb tot i això, a la finca Gavarrà o sigui al Mas Condal d'Avinyonet; a les del Sr. Anastasi Pascual i Sr. Pere Capellades, de Sant Cugat Segarrigues; a les del Sr. Lluís Sans i del senyor Manuel Pecero, de Castellví; a la coneguda per Bertranet de Sant Pere de Molanta; a la del Sr. Feliu Mestre de Vilovi i a tantes altres, és a dir en totes les que ho han tingut per convenient, els parcers han partit com millor els ha semblat.

Un dels parcers de la finca darrerament anomenada, és el jutge municipal.

Per excepció, la guàrdia civil va actuar a Avinyonet detenint els carros dels parcers que, formant nombrosa comitiva, se n'enduien les collites i no solament no va trobar la força pública cap resistència, sinó que sabedors els revoltosos de Sant Cugat Segarrigues del fet d'Avinyonet, varen desistir de saquejar els camps, fent,

amb els carros de garbes que s'enduien, un sol camí i deixant la feina d'espoliació a mig fer.

Això vol dir que si l'autoritat governativa hagués actuat de bon principi, no s'hauria donat el trist espectacle d'aquests dies.

Se'ns diu que reunits els rabassaires de Sant Pau d'Ordal (Subirats) varen acordar envair tumultuàriament el dimecres les finques dels propietaris Cal Bas de Lavern, les de Guillem Lleó i les dels senyors Cams i Bosch, partint i emportant-se'n amb carros el cinquanta per cent de les garbes.

Els propietaris desposseïts dels seus béns presenten denúncies als Jutjats Municipals i a les Alcaldies, a l'objecte de preparar la defensa dels seus drets, però es dona el cas deplorable que no troben procurador disponible al Jutjat de Vilafranca.

Segons sembla hi ha un acord entre ells de negar-se per a aitals actuacions.

A les comarques del Llobregat i del Vallès Alt, els propietaris han rebut avis dels seus parcers que aquests solament els volen donar la meitat del que per contracte els correspon.

El centenari d'Haydn

I

El món musical festeja en aquest any de gracia 1932, el natalici d'un gran Creador de la Música.

L'admiració i reverència mounos a iniciar les breus notes que inserim.

Rohrau, en la frontera Austro-Ongara, donava a llum, dos segles ha, al "Pare de la simfonia"; el cèlebre Francesc Josep Haydn (1732 - 1809 - 1932).

Aficions musicals del seu pare, carreter d'ofici i sacristà de la parroquial església, provocaren amb les de la senzilla mare, l'organització de concerts familiars on, Haydn, des de 5 anys, pogué mostrar ses excepcionals aptituds per l'art de la música.

L'escola cantaire de la població nadina i la propra d'Hamburg, li suministraren les bases de l'art dels sons; el solfeig, cant, violí, "clavecin".

El caracter popular que arrela en l'estat psicològic del mestre per espai de tres anys, (co que palesa la varietat de ritmes, melodies i vivesa de ritmes), el veiem reflectir més avant en les composicions sublimes del Mestre de Mozart.

Franc, assenyalat músic d'Hamburg, intuídes les qualitats de Francesc Haydn, l'introdueix, a l'edat de vuit anys, en "l'escolania infantil" de la Catedral de Sant Esteve de Viena, sots la direcció del mestre Rentler.

Allí, impulsat, Haydn, pel viu desig d'adquirir coneixements, aprofitava tota ocasió favorable per a tocar instruments musicals i al ensems exercitar-se en la composició, de tal fàisó que, ignorant els principis del contrapunt i en l'escassa edat de 13 anys, escrigué una "Missa".

Menyspreada, per Reutter, l'obra del principiant, però, encoratjat amb força gegantina, empenya amb cert, l'estudi del "Grudus ad Parnasum" de Fux i "El perfecte mestre de Capella", de Mattheson.

El canvi de veu i amb coincidència una brivallada infantil, l'acomiadaren de l'escola catedralícia; i des d'aleshores s'inicià per ell una vida miserable.

Keller, barber de posició ínfima, li donà acullida; mes, per altra part degué assegurar-se l'existència, dedicant-se al mestratge de música i exercir el càrrec d'organista en les diverses funcions litúrgiques i religioses.

JORDI SEGARRA.

CLINICA QUIRURGICA del DR. ENRIC GUASCH

Metge operador de l'Hospital de Sant Pau i Santa Tecla, de Tarragona

Tractament de les malalties quirúrgiques. — Operacions. — Habitacions confortables e higièniques construïdes expressament per a casos quirúrgics, amb calefacció i aigua corrent, calenta i freda. — Material portàtil per a operacions a domicili.

TARRAGONA CONSULTA: Rambla de Sant Joan, 25, Pral.: De 11 a 12 i de 3 a 5. Festius de 10 a 12. :: Telèfon. núm. 169. B. ::

UNA MARAVILLA INCOMPARABLE!!

son los modelos

ATWATER KENT 1933

son los precios más bajos que ninguna otra marca. Antes de decidirse usted por un RADIO RECEPTOR, OIGALOS detenidamente y encontrará una enorme ventaja sobre las otras marcas tanto en CALIDAD como en PRECIO

Pida una demostración a su AGENTE EXCLUSIVO

CASA ARBONA Conde de Rius, 19

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA

Capital Escriturado: 3.000.000 de pesetas

Oficinas: Calle Apodaca, 30

GARANTIAS

Además de la principal del "Banco Mercantil de Tarragona,, disfrutarán los cuenta correntistas e imponentes de la Caja de Economías de la subsidiaria de los Bancos fundadores: Banco Urquijo Catalán y Banco de Valls

Tenemos establecido el servicio de

HUCHAS (Guardioles)

que se facilitan gratuitamente a los poseedores de libretas de la Caja de Economías a la vista, que lo soliciten

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

NOTAS LOCALES

INICIAL

Nuestro sincero reconocimiento, y que cunda el ejemplo

No todo tiene que ser contrariedades y sinsabores. También, muchas veces, los periodistas católicos sentimos el sano orgullo de alcanzar el alentador aplauso del lector entusiasta.

Y más, cuando el testimonio de adhesión a nuestro periódico va acompañado de un cheque de una, para nosotros, respetable cantidad, que nuestro Administrador habrá de agradecer de un modo muy especial.

Nos mueve a estas líneas de íntima satisfacción, el hecho de haber recibido de un antiguo y muy querido suscriptor un donativo de cuatrocientas pesetas, deseoso de cooperar en la proporción de sus medios al sostenimiento y desarrollo de nuestro diario, verdadero paladín — dice, haciéndonos favor, el suscriptor amigo — de la Prensa católica.

Al agradecer de todo corazón este donativo al buen amigo y suscriptor, pedimos al Señor nos ilumine siempre en nuestra labor, para bien merecer de todos los católicos la confianza y estima que testimonian hacernos acreedores.

F. TARRAGÓ

GACETILLA

CIRCULO TRADICIONALISTA EXCURSION FTMLIAR

El Circulo Tradicionalista de esta ciudad ha organizado una interesante excursión a la Ermita de la Santísima Trinidad, de Espluga de Francolí, para el día 17 del corriente, a cuyo acto quedan invitados todos los señores socios y sus familias.

La lista de inscripción quedará cerrada el próxima viernes.

UNIVERSIDAD PONTIFICIA

Previos los ejercicios literarios correspondientes, han recibido de manos del Rdo. señor Prefecto de Estudios la investidura de Licenciado en la Facultad de Sagrada Teología los Rdos. don Juan Masegú Anguela y don Pedro Monmany y Armengol, ambos de la diócesis de Barcelona; y la de Licenciado en la Facultad de Derecho canónico el Rdo. don José Cugota Moré, pbro., de la diócesis de Lérida.

ESCOLARES FRANCESES

Ayer estuvieron en esta capital un numeroso grupo de escolares franceses acompañados por sus directores Rdos. PP. de la Compañía de Jesús, residentes en Lyon, quienes visitaron lo más notable de nuestra ciudad.

Por la tarde embarcaron en nuestro puerto para Mallorca, con tinuando su excursión pedagógica.

TROBALLE

Eñes Mateu, amb domicili al carrer de F. Galán, 11, barberia, ha trobat cinc pèlces, que retornarà a qui acredití haver-les perdut.

TORMENTA

Anteanoche, cerca de las doce, se desencadenó una fuerte tormenta de lluvia y viento, cayendo una exhalación eléctrica sobre la Casa Provincial de Beneficencia.

El río Francolí ha experimentado una considerable crecida.

ENTRESUELOS VALENCIA

Alpacas lana y seda negras, a 1'50 pesetas. metro.

Apodaca, 11, entresuelo

ENTREGA DE UNA BANDERA

Ayer, por la mañana, la Junta de Vigilancia del Puerto hizo entrega al gobernador civil de una bandera que la citada Junta regaló al 17 tercio de la guardia civil. Con tal motivo se pronunciaron varios discursos alusivos al acto.

ENTRESUELOS VALENCIA

Gran ocasión: Crep Marocain seda estampado, a 3 pesetas, metro.

Apodaca, 11, entresuelo

DICEN DE VICH

"Durante estas fiestas de San Miguel el Excm. señor Obispo no ha presidido el acto en honor a Balmes que se celebró en la Casa de la Ciudad, ni fué a la misma, a presenciar el castillo de fuegos artificiales. Y no por haber roto ninguna clase de relacione con las autoridades, sino porque de la misma ha sido retirado el Crucifijo contra la voluntad de la mayoría de los vicenses".

HABITACIÓ

cedeixo sols per dormir a persona sola.

Punt cèntric i bona ventilació. Raó: Comte de Rius, 5, baixos. Forn.

DE SOCIEDAD

Ha fallecido en Castellón de la Plana, el magistrado don Emilio Girón, quien hasta hace poco tiempo había desempeñado su cargo en la Audiencia provincial de nuestra ciudad, donde gozaba de general aprecio.

Era un funcionario inteligente, activo, atentísimo y de intachable honradez.

Dios le premie con su santa gloria!

Ha salido para Lérida, para tomar posesión de su nuevo cargo, nuestro paisano el ingeniero de Montes, don José María Deixeus.

Se encuentra veraneando en Aleixar nuestro querido compañero en la Prensa y distinguido colaborador de este periódico, don Manuel de Peñarrubia y de Morenes.

A las diez y media y en la parroquia de San Juan Bautista se celebrarán hoy funerales por el eterno descanso del alma de don José Solé Duch, fallecido en Barcelona el 29 del próximo pasado mes.

ECELESIÁSTICAS

Se ha recibido el núm. 8 del "Boletín Oficial Eclesiástico" de la diócesis de Gerona con el siguiente sumario:

La enfermedad del Excm. señor Obispo. — Mensaje de los Prelados de Portugal a los de España y contestación al mismo por el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Tarragona. — Disposiciones de la ley del Timbre sobre actuaciones eclesiásticas. — Necrología.

Deportivas

EXCURSIONISME

II CAMPAMENT DE LES COMARQUES TARRAGONINES

(23, 24 i 25 de Juliol)

Ha estat definitivament fixada la data del 23 del present mes per començar l'emplaçament del II Campament de les nostres Comarques, que durarà fins el dia 25 inclussiu i que aquest any tindrà lloc al bell indret de La Pineda, a la voreta del "Mare Nostrum" i ben aprop de la nostra ciutat. Hom preveu que la blancor de les tendes s'albirarà des de l'extrem Est de la Rambla i de tots aquells llocs que tinguin vista descoberta vers el migdia.

El nombre d'inscripcions de tendes i d'individus fan preveure per aquest Campament un èxit que no haurien pogut somniar mai els or-

ganitzadors del de l'any passat. Fins a la data s'han inscrit les següents tendes:

Agrupació Excursionista Ginesta: 3 tendes (una de l'entitat, altra dels Minyons de Muntanya i la tercera, propietat del soci senyor Argemí).

Secció Excursionista de l'Orfeo Tarragoní: 2 tendes.

Club Excursionista de Gràcia: és dona per descomptat que acudirán 4 tendes.

La Delegació Tarragonina de "Palestra" ha anunciat l'assistència de bon nombre d'adherits i encara que no disposa de tenda, sembla que l'enginyer dels esforços patriotes que allista tobarà qualque solució per tal de que no s'hagin de quedar a dormir al ras, sense que son refugi desmereixi dels altres.

S'esperen d'un moment a l'altre noves inscripcions d'entitats comarcanes que posseeixen tenda pròpia.

Per a més detalls i inscripcions, hom pot dirigir-se a qualsevol de les entitats locals esmentades i d'una manera especial a l'A. E. Ginesta, Rambla de Sant Joan, 46 (Café Metropol).

Es prega a tots els aimants del Camping donguin la màxima publicitat a la celebració d'aquest II Campament ja que amb ell es tracta de propagar l'afició d'esport tan sanitos.

Sabem de bona tinta que hom és preocupat d'organitzar un bon programa cultural a fi que els concurrents al Camping també en surtin tan beneficiats en el cos com en l'intellecte.

Sección marítima

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor español "Cabo Villano", procedente de Barcelona, con efectos.

Vapor español "Bellver", procedente de Palma, con carga general y 19 pasajeros.

Pallebot español "Maria Rosa", procedente de Castellón, entro de arribada.

Salidas

Vapor español "Cabo Villano", con carga general para Barcelona.

Vapor español "Cabo Carvoeiro", con carga general para Bilbao y escalas.

Vapor español "Bellver", con carga general para Palma.

Vapor español "Campas", con carga de tránsito para Sevilla.

Buques que quedan en puerto

Vapor español "Fernando L. de Ibarra", descargando carbón.

Vapor español "Arriluce", cargando.

Vapor alemán "Apollo", descargando sulfato.

Vapor alemán "Bessel", descargando sulfato.

Vapor italiano "Famiglia", descargando sulfato.

Pallebot español "Montjoy", des cargando.

Vapor español "Villarreal", en desguace.

Amarrados

Vapor español "Andalucía".

Vapor español "Canalejas".

Vapor español "Cabo Cullera".

Vapor español "Cabo Torres".

Vapor español "Cabo Peñas".

Vapor panameño "Catalunya".

Buques que tienen pedido atraque

Vapor italiano "Giovinezza", procedente de Barcelona.

Vapor español "Ciutat de Tarragona", procedente de Séfe.

Vapor inglés "Ponzano", procedente de Barcelona.

SE VENDE

finca de recreo situada en la carretera de Valls, a dos kilómetros de esta ciudad, con casa de reciente construcción, agua, electricidad, jardín, bosque, balsa, árboles frutales, etc.

Para informes: calle Conde de Rius, 3, 1.º, 2.º

SE ALQUILA

entresuelo de la casa núm. 5 de la calle de Vilamitjana.

Razón: en el primer piso de la misma casa.

perquè ha rematat el dia amb XAMPANY LAVERNOYA CAVES J. RAVENTOS SANT SADURNI DE NOYA

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

PROPIETARIOS: MIOS DE J. R. CHAVARRI-LEZETA. 2 MADRID

Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

PEDIDLO EN TODAS PARTES

Conferencias telegáficas

DE MADRID

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 13. — A las diez y media de la noche comenzaron a llegar los ministros al Congreso para reunirse en Consejo.

No hicieron manifestación alguna y quedaron reunidos a las once menos cuarto todos los ministros, excepto el de Agricultura, que pasó al salón de sesiones para permanecer en él durante la sesión de esta noche, ocupando el banco azul, por discutirse el proyecto de Reforma Agraria.

A la una de la madrugada, al levantarse la sesión de Cortes, el ministro de Agricultura se incorporó al Consejo de ministros.

NOTA OFICIOSA

Terminado el Consejo a las dos de la madrugada y se facilitó a los periodistas una nota oficiosa dando cuenta de lo tratado y aprobado, que dice así:

"Guerra. — Proyecto de resolución dictando reglas para la aplicación de un decreto sobre la situación de los ferroviarios desmilitarizados.

Expediente de libertad condicional.

Marina. — Decreto sobre concesión de pase a la reserva o retiro al personal de los distintos cuerpos de la Armada.

Idem modificando el artículo 250 de la vigente Ordenanza de Arsenales.

Idem nombrando presidente del Patronato del Museo Naval a don Honorato de Castro.

Un apatente de Navegación.

Propuesta de pase a la situación de retirado con el empleo de capitán de navío honorario a favor del capitán de fragata don José María Roldán, ex director general de Navegación.

Diferentes propuestas de ascensos.

Gobernación. — Decreto prohibiendo el empleo terapéutico de la heroína y restringiendo a lo indispensable el empleo de la cocaína y sus sales.

Hacienda. — Proyecto de distribución de los fondos del mes.

Se ha examinado la petición de participación en un proyecto de empréstito a Austria que eha quedado pendiente de estudio.

Proyecto de orden a los distintos departamentos ministeriales dictando reglas para que remitan al Ministerio de Hacienda durante el mes de Julio los presupuestos para el próximo año 1933.

Varios expedientes de adquisi-

ción de primeras materias para la casa de la Moneda.

Varios expedientes de trámite. Agricultura. — Decreto prorrogando el que establece hasta la fecha del 16 de Julio, la aplicación de las tasas máximas y mínima del precio del trigo."

CAMBO DE VIAJE

Con fecha de hoy comunican de París, que esta mañana ha marchado el señor Cambó a Trieste, para emprender allí, a bordo de su yate, una excursión por el Adriático y el Mediterráneo.

Su propósito es ir en el mes de Septiembre a Barcelona y a San Sebastián, y llegar en el siguiente hasta Madrid, y anuncia su próxima vuelta a la política activa.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura recibió a los periodistas, aludiendo a la aprobación, por la Cámara, de las bases tercera y cuarta del proyecto de Reforma Agraria.

— En esencia — dijo — dichas bases son las presentadas por el Gobierno.

Dichas bases han sido mejoradas y depuradas en la discusión tanto en la letra como en el espíritu, en virtud de las enmiendas presentadas. Alguna de estas enmiendas pertenecía al partido radical, y otras a la minoría agraria.

La aceptación de las mismas evidencia la lealtad con que se cumple lo prometido por mí en mis intervenciones parlamentarias, o sea que cuanto contribuyera a completar, depurar y dar eficacia a las bases, procediese de la fracción parlamentaria que fuese, sería aceptada por la comisión y por el Gobierno, que quería hacer de la reforma agraria una reforma nacional. Así ha sido y así será hasta el final.

También manifestó que había aprobado el reglamento del Consejo Ordenador de la Economía Nacional y constitución de las cinco comisiones que lo forman: Son éstas, Economía Agrícola, Industrial, Minera y Eléctrica - Comercio, Transportes, Moneda, Cambio, Bancos, Estadística y Legislación - Comisión Permanente y comisión de Gobierno interior.

Terminó diciendo que había aprobado, igualmente, el Estatuto del personal de dicho Consejo, de acuerdo con el reglamento de éste.

DE FERROCARRILES

En la Dirección de Ferrocarriles se ha facilitado una nota negando, como afirmaba ayer en "Heraldo" el jefe de la estación de La Robla, que por dicha Dirección se haya cursado telegrama alguno suspendiendo los juicios por horas extraordinarias.

UN LIBRO SOBRE RAZAS BOVINAS

Por la sección de Fomento de la Dirección de Ganadería se ultima la preparación del libro genealógico y de comprobación láctea de las razas bovina holandesa, schwys y pirenaica.

Dicho libro constituirá un completo registro, en el que estarán catalogados los ejemplares selectos, con los antecedentes hereditarios y escala de rendimiento de producción láctea en sus aspectos cualitativo y cuantitativo.

LAS FIESTAS DE LOS "SOKOLS"

En el Ministerio de Estado han facilitado una nota dando cuenta de los agasajos de que fue objeto la representación española que asistió en Praga a las fiestas de los Sokols. También dice que el doctor Marañón fue invitado a dichas fiestas por el Ministerio de Sanidad de Checoslovaquia.

LAS RESPONSABILIDADES POLITICAS

A las cuatro ha empezado la reunión del pleno de la Comisión de responsabilidades, presidiendo el señor Cordero. Antes de empezar la reunión nos dijo que tenía por objeto examinar el sumario concluido por responsabilidades políticas, para hacer entrega del mismo al presidente del tribunal de responsabilidades. Este se constituirá probablemente hoy mismo en la Cámara, presidiendo el acto de constitución el señor Besteiro.

ANTE EL POSIBLE DEBATE POLITICO

Conversamos con el señor Guerra del Río, preguntándole sobre la posibilidad de un "cuerpo a cuerpo", en al Cámara entre los señores Azaña y Lerroux.

El señor Guerra del Río dijo que, de momento, no creía que se produjese, y por su parte el señor Torres Campaña, dijo que el señor Lerroux presidía esta tarde la corrida de toros de la Asociación de la Prensa, por lo cual es de suponer no tendrá efecto hoy el anunciado debate político.

Dijimos al señor Guerra del Río que, según la opinión general, si el señor Lerroux no repetía en el Parlamento lo dicho fuera de él, su discurso no tendría eficacia alguna.

— Repetirá eso — contestó el señor Guerra del Río — y acaso más si es necesario. Y caso de que no se le requiera dentro de un tiempo prudencial, lo hará sin pre-

vio requerimiento.

Como le dijéramos que, según se afirmaba, el Gobierno pensaba aplicar la "guillotina" a los debates de reforma agraria y Estatuto, nos contestó:

— Si esa "guillotina" se aplicara en virtud de un acuerdo entre los partidos republicanos, no habría inconveniente, pero de otra suerte, sí.

PROVINCIAS

ESCANDALOSO ATRACO Y AGRESION

Burgos, 13. — Esta noche, a las ocho, se ha cometido un atraco escandaloso, que está siendo comentadísimo.

Don Juan Benito Ezquerro, de 61 años, propietario de varias carnicerías de Burgos, se retiraba a su casa, según costumbre, con la recaudación del día. Al llegar al "chalet" que posee en la calle del Molinillo acompañado de su esposa, doña Estéfana González García, de 58 años, en un coche de punto, y al descender del vehículo Estéfana, un individuo que allí se encontraba paseando le arrebató una cesta que contenía más de cinco mil pesetas.

El marido, que bajaba del vehículo tras de su mujer, salió en persecución del ladrón, pero otros dos o tres sujetos apostados en la callejuela que conduce al paseo de la Quinta le hicieron frente disparando sus pistolas, hiriéndole y haciéndole caer a tierra.

En el mismo coche fue conducido a la casa de socorro, donde se le apreció una herida en el labio superior, con alojamiento en el maxilar derecho, de pronóstico grave. Practicada la primera cura fue conducido al Hospital provincial, donde se encuentra en estos momentos, para operarle y extraerle el proyectil.

Por la casa de socorro han desfilado todas las autoridades y numerosas personas.

La indignación producida por el suceso es grande, lamentándose la falta de vigilancia que aquí se nota, pues únicamente se cuenta con una plantilla escasa que no llega a ocho o diez agentes de policía.

EL PARO FORZOSO

Bilbao, 13. — Una comisión de patronos visitó hoy al gobernador tratando del subsidio del paro forzoso.

LLEGADA DE LOS NAUFRAGOS DEL "BLAS DE LEZO"

Ferrol' 13. — A la una han llegado en el transporte "Contra-maestre Casado", los naufragos del del crucero "Blas de Lezo".

En el muelle les esperaba gran gentío. Entre los marineros y sus familias se desarrollaron escenas de emoción.

La tripulación del "Blas de Lezo" ha quedado alojada en el "Jaime I".

GRANDES TEMPORALES PUEBLOS PERJUDICADOS

Valencia, 13. — Comienzan a recibirse noticias de los pueblos, donde ha caído una tremenda granizada. Los perjudicados han sido los de Alacuas, Chirivella, Godella, Burjasot, Torrente, Albuixech, Aldaya, Paterna, Almácer, Meliana, Alboraya. Además, como ya se ha indicado, dicen de los citados pueblos que los daños han sido enormes, y algunos términos han quedado completamente arrasados, con la pérdida de la cosecha. Las piedras eran en Alacuas, Chirivella y otros puntos del tamaño de huevos de gallina.

EN LA CAPITAL

Valencia, 13. — Ayer, a última hora de la tarde, descargó sobre esta ciudad una violentísima tormenta de agua, viento y granizo. El huracán derribó muchísimos árboles y destruyó gran parte de los jardines de la ciudad.

El temporal duró más de una hora y Valencia permaneció dos horas sin fluido eléctrico.

MUERTOS POR RAYOS

Valencia, 13. — Cuando se hallaba segando en un campo de Benicalap el joven García Martínez, fué muerto por un rayo.

En Campanar resultó también muerta por un rayo la muchacha Mercedes Aznar.

LAS MEJORES VELAS LITÚRGICAS PARA MISA Y EXPOSICION

escrupulosamente fabricadas, ateniéndose a los preceptos que la Sagrada Congregación de Ritos dictó con fecha 14 de diciembre de 1924 y marcadas con el tanto por ciento de cera de abejas que contienen, lo cual acredita su liturgia.

Pida explicaciones y consulte precios a la

Fábrica de Cerería y Bujías

José M. Gispert

Casa fundada en 1835

DESPACHO: Plaza del Castillo, núm. 5 — REUS (Tarragona) :: FABRICA: Calle de la Mar, núms. 22, 24 y 26

Clases económicas para iluminaciones

Grandes existencias en todo el ramo